
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ: ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

 

ΟΡΙΣΜΟΣ  
Δικηγόρος ονομάζεται ο νομικός ο οποίος αναλαμβάνει να παρέχει νομικές συμβουλές σε κάποιον ή να 
τον εκπροσωπήσει ενώπιον δικαστηρίου, έναντι αμοιβής. 

Πλεονεκτήματα Δικηγόρος 

Πολλές ευκαιρίες εργασίας : Ως δικηγόρος μπορείς να αποκτήσεις εξειδίκευση σε έναν από του κλάδους 
δικαίου (αστικό, εμπορικό, εργατικό, ποινικό, φορολογικό, τραπεζικό, κλπ.) και να δραστηριοποιηθείς, 
είτε στην αντιπροσώπευση υποθέσεων στο δικαστήριο, είτε στην παροχή εξειδικευμένων νομικών 
συμβουλών .Επιπλέον, μπορείς να εργασθείς ως νομικός σύμβουλος σε οργανισμούς, εταιρείες, 
επιχειρήσεις, δημόσιες υπηρεσίες, τοπικές αυτοδιοικήσεις κ.τ.λ. Ένας δικηγόρος μπορεί να ανοίξει δικό 
του ιδιωτικό γραφείο, ως ελεύθερος επαγγελματίας. Στις μέρες μας, υπάρχει συνεργασία δικηγόρων, ο 
κάθε ένας με μια εξειδίκευση. Έτσι, λοιπόν, τα έξοδα, αλλά και έσοδα του γραφείου μοιράζονται. Τέλος, 
μπορεί να εισαχθεί στο δικαστικό κλάδο, μετά από την εισαγωγή του στη Σχολή Δικαστών. 

Υψηλοί μισθοί: Ως δικηγόρος ο μισθός και οι απολαβές κυμαίνονται βάση των υποθέσεων που 
αναλαμβάνεις. Ένας δικηγόρος που  μελετά συνεχώς τους νόμους και ενημερώνεται, όχι μόνο για τις 
εξελίξεις της επιστήμης και του κλάδου του, αλλά και για τις διάφορες μεταβολές που υφίσταται η 
κοινωνία και έχει επικοινωνιακό χάρισμα, τότε έχει περισσότερη «ζήτηση» και δουλειά, επομένως και 
περισσότερες απολαβές. 

Ένα επάγγελμα που δεν θα «εξαφανιστεί» ποτέ: γιατί ο δικηγόρος είναι απαραίτητος να αντιμετωπίζει 
προβλήματα που αφορούν τον άνθρωπο και την κοινωνία, όπως : Διάπραξη εγκλημάτων, μηνύσεις από 
πρόσωπο σε πρόσωπο ή ακόμη και από/προς το κράτος, υποθέσεις που σχετίζονται με την περιουσία και 
τον διαμοιρασμό της. 

Μειονεκτήματα Δικηγόρος 

Συνεχές διάβασμα γιατί απαιτείται πολύ καλή γνώση των νόμων, και συνεχής κατάρτιση και ενημέρωση 
για τις αλλαγές και τροποποιήσεις. 

Πολλές ώρες εργασίας γιατί η ευθύνη των υποθέσεων μπορεί να είναι τεράστια και οι ώρες ατελείωτες. 

Εργασία με άγχος  γιατί χρειάζεται να έρχεσαι σε επαφή με ανθρώπους που έχουν διαπράξει ληστείες, 
εγκλήματα και άλλες πράξεις.   
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